

تحریر:- حافظ ذوالقرنین  
73 چک ٹی کھرنا نوالہ

## شہید کی موت قوم کی حیات ہے

احمدہ و اصلی واسلم علی رسوله الکریم - اما بعد! اعوذ باللہ  
من الشیطن الرجیم - ولا تقولوا لمن یقتل فی سبیل اللہ اموات - (البقرہ)  
جو اللہ کی راہ میں مارے جائیں انہیں مردہ مت کہو۔

افراد کے مجموعے کو معاشرہ کا نام دیا جاتا ہے اور ایک معاشرے میں فرد واحد کی بھی بہت اہمیت ہوتی ہے۔ اور بے شمار قومیں اور تحریکیں اپنے ایک لیڈر کی وجہ سے ہی کامیاب ہوئی ہیں۔ تاریخ میں بے شمار ایسی مثالیں موجود ہیں۔ پاکستان کی تاریخ کو بھی دیکھ لیں۔ قائد اعظم ایک فرد واحد ایک لیڈر ہے اور عالمی سطح پر اس کی حیثیت مسلم ہے۔ پاکستان کا بچہ بچہ جانتا ہے کہ پاکستان قائد اعظم کی قیادت میں معرض وجود میں آیا۔ تاریخ میں اور بھی ایسی مثالیں موجود ہیں جن سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ فرد واحد اگر ذہین، مخلص اور دیانت دار ہو تو اس کی اہمیت اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ بقول اقبال:

افراد کے ہاتھوں میں ہے قوم کی تقدیر ہر فرد ہے ملت کے مقدر کا ستارہ

شہید بھی بسا اوقات فرد واحد ہوتا ہے۔ جس کا خون رنگ لاتا ہے اور تاریخ میں اہم نقوش چھوڑ جاتا ہے۔ جو کوئی مومن اللہ عزوجل کی راہ میں اسلام کی سر بلندی کے لئے جان دے دے۔ تو وہ شہید اسی طرح اگر کوئی غیر مسلم جان دے دے تو وہ شہید نہیں کہلائے گا اور نہ ہی غیر مسلم کی موت اس کی قوم کے لئے حیات بنے گی۔ اگر کوئی مومن شہید ہو تو وہ قوم کی حیات ہے۔ پاکستان کی تاریخ میں اس کی بہترین مثال علامہ احسان الہی ظہیر رحمہ اللہ کی ہے۔ جو آج بھی مسلمان قوم کی حیات ہے اور اسلامی تاریخ میں اس کی بہترین مثال غزوہ بدر کی ہے۔ 313 مجاہدین میں سے جنہوں نے جام شہادت نوش کیا وہ تاریخ کا زریں باب بنے۔ ہمیں آج بھی ان کے حالات زندگی ملتے ہیں اور وہ آج بھی قوم کی حیات ہیں۔ اور جو مقابلے میں مارے گئے۔ تاریخ ان کو ایسے بھول گئی جیسے بلی اپنے بچوں کو بھول جاتی ہے اور آج شاید کسی کو ان کے نام تک معلوم نہ ہوں وہ اپنی قوم کے لئے حیات نہ بن سکے۔ شہید کی موت قوم کی حیات ہے کی ایک اور بہت بڑی عملی مثال یہ ہے کہ نبی اکرم ﷺ کی زندگی میں 27 غزوات ہوئے جن میں کم و بیش مجاہدین شہید ہوئے۔ ان اللہ کے مجاہدوں نے قربانیاں دیں اور آج دنیا میں 2 ارب کے قریب مسلمان ہیں۔ یعنی صرف چودہ سو سال کے عرصہ میں مسلمانوں کی تعداد کئی گنا بڑھ گئی۔ دنیا میں کوئی بھی ایسا مذہب نہیں۔ جس کے افراد کی قربانی سے اس کی قوم کو فائدہ پہنچا ہو۔ جنگ عظیم دوم میں لاکھوں غیر مسلم مارے گئے مگر ان کی قوم کو ان کی موت سے کوئی فائدہ نہ پہنچا اور نہ وہ اپنی قوم کے لئے حیات بن سکے بلکہ ذلت و رسوائی ان کا مقدر بن گئی۔

لیکن مسلمانوں کے شہیدوں کی موت قوم کی حیات بنی۔ بلکہ ایسی حیات کہ مسلمان پوری دنیا پر چھا گئے۔ شہید کا خون رنگ ضرور لاتا ہے بعض اوقات اس میں دیر ہو سکتی ہے اندھیر نہیں۔ عراق کی سر زمین میں ہلاکو خان چنگیز خان نے سولہ لاکھ افراد شہید کئے۔ یہ سولہ لاکھ کا لفظ آج بھی مسلمانوں کی تاریخ میں محفوظ ہے مگر ہلاکو خان اور چنگیز خان کا آج کوئی پتہ نہیں کہ کہاں مرے اور کہاں دفن ہوئے۔ ان کی موت قوم کی حیات نہ بن سکی۔ سیدنا امیر حمزہ رضی اللہ عنہ اور ابو سعیدہ بن جراح رضی اللہ عنہ زید بن حارثہ عبداللہ بن جحش رضوان اللہ علیہم اجمعین اور کن کن کے نام لوں جنہوں نے اسلام کی سر بلندی کے لئے جان دی اور شہادت کے رتبے تک پہنچے۔

وہ آج بھی مسلم قوم کے دلوں کی آواز ہیں۔ وہ آج بھی تاریخ کے اوراق میں اور لوگوں کے دلوں میں حیات ہیں۔ پھر میں کیوں نہ کہوں کہ شہید کی موت قوم کی حیات ہے۔

ان سپوتوں کی شہادت سے اسلام کو سر بلندی ملی اور آج بھی شہادت کا جذبہ مسلمانوں کو عروں سے ہٹاتا رہتا ہے۔ آئیں عہد کریں کہ اسلام اور مسلمانوں کی حفاظت اور سر بلندی کیلئے تک و دو کریں گے اور شہادت کی تمنا اور جذبہ جہاد پیدا کریں گے اور پوری دنیا پر چھا جائیں گے۔ ان شاء اللہ عزوجل اٹھ کہ بزم جہاں کا اور ہی انداز ہے مشرق و مغرب میں تیرے دور کا آغا ہے

۵۔ ابن کثیر، البدایہ والنہایہ المکتبۃ القدوسیہ اردو  
بازار لاہور، ۱۹۸۳ء ج ۳ ص ۲۷۱

۶۔ حمید اللہ، ڈاکٹر، عہد نبوی ﷺ میں نظام  
حکمرانی، ص ۱۵۵-۱۵۷

۷۔ حسن ابراہیم، العظیم الاسلامیہ (ترجمہ محمد عظیم  
اللہ صدیقی) شیخ محمد بشیر اینڈ سنز لاہور ص ۱۰

۸۔ شمیم حسین قادری، اسلامی ریاست، علماء  
اکیڈمی شعبہ مطبوعات محکمہ اوقاف پنجاب لاہور  
۱۹۹۰ء ص ۲۷۶

۹۔ البقرہ: ۲۸۲

۱۰۔ الجامع الصحیح للبخاری، کتاب الشہادات ج ۱  
ص ۳۵۹

۱۱۔ شمیم حسین قادری، اسلامی ریاست، ص ۲۷۶

۱۲۔ سلیمان بن اشعث، سنن ابی داؤد، کتاب  
القضا، ج ۱ ص ۱۳۸  
۱۳۔ احمد بن حنبل، مسند، مطبوعہ مکتبہ اسلامی  
بیروت، ج ۲ ص ۳۰۵

۱۴۔ ابن الاطلاح: محمد بن الفرغ، اقیۃ  
الرسول (تحقیق و تدوین محمد ضیاء الرحمن اعظمی)  
ترجمہ ادارہ معارف اسلامی لاہور، ص ۳۵-۳۷

(مومن خلیل نہیں ہو سکتا حدیث)

**التمن بکسر کلمہ**

اپورٹ اینڈ سٹاکسٹ  
ایس ایم بلال امین  
Ph: 640340, 634226  
Mob: 0303-6701190  
Mob: 0300-6605376  
Res: 634399

ہاٹ مل M.C.B گولڈ ریڈیو سٹریٹ بازار فیصل آباد